
 
Protokół Nr XXIII/2026 

z obrad XXIII sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 26 maja 2026 r. 
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego. 

 
Sesję Rady Gminy Rogowo IX kadencji (2024-2029), która odbyła się w sali gimnastycznej Szkoły 
Podstawowej w Nowym Kobrzyńcu, 26 maja 2026 r. o godz 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy 
Rogowo – Marek Długokęcki, witając zebranych. 
 
Ad. 1. Otwarcie obrad XXIII sesji. 
Na obrady sesji przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz 
gminy, skarbnik, dyrektor CUS, radca prawny, sołtysi oraz pracownicy Urzędu Gminy. Stwierdzono quorum. 
Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych. Rada była władna do podejmowania 
uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Sprawy organizacyjne : 
a) otwarcie obrad  XXIII sesji i stwierdzenie quorum, 
b) przyjęcie porządku obrad, 
c) przyjęcie protokołu z XXII sesji. 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Rogowo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025. 

4. Podjęcie uchwał: 
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok; 
b) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości; 
c) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej; 
d) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych 

przy drodze powiatowej nr 2218C, w obrębie Sosnowo, gmina Rogowo; 
e) w  sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo.  
5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
7. Zakończenie obrad sesji.       

 
Przewodniczący zapytał, czy są propozycje do tego porządku. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący 
poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za). Następnie 
Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół znajdował się 
do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy  
w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 15 głosów za.  
 
Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się 
od czasu ostatniej sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Anna Jancewicz odczytała sprawozdanie ze 
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 25.05.2026 r.  oraz posiedzenia Komisji 
Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 25.05.2026 r.   
 
Ad 3. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Rogowo  
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2025. 
Wójt przedstawił radnym szczegółowe Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z realizacji Rocznego Programu 
Współpracy Gminy Rogowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2025. 
   



Ad.4. Podjęcie uchwał: 
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok; 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Skarbnik poinformowała  
o dodatkowej zmianie. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag 
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 
Gminy Rogowo na 2026 rok i poddał ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/148/2026 z dnia 26 maja 2026 r. zmieniającej uchwałę w sprawie 
budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok, głosowało 15 radnych. 
 
b) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości; 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Informacje uzupełniające podał 
zebranym wójt. 
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady 
Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/149/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 
nieruchomości, głosowało 15 radnych. 
 
c) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości niezabudowanej; 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Informacje uzupełniające podał 
zebranym wójt. 
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady 
Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/150/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
nieruchomości niezabudowanej, głosowało 15 radnych. 
 
d) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy drodze 
powiatowej nr 2218C, w obrębie Sosnowo, gmina Rogowo; 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Informacje uzupełniające podał 
zebranym wójt. 
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady 
Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/151/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy drodze powiatowej nr 2218C,  
w obrębie Sosnowo, gmina Rogowo, głosowało 15 radnych. 
 
e) w  sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo.  
Przewodniczący Rady Gminy Marek Długokęcki złożył na ręce Wiceprzewodniczącej (starszej wiekiem) 
swoją rezygnację. Podsumował pracę na tym stanowisku, podziękował wszystkim osobom z którymi 
współpracował przez okres 32 lat sprawowania funkcji przewodniczącego.  
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Rogowo odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/152/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w  sprawie przyjęcia rezygnacji 
Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych, 1 głos wstrzymujący się. 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała proponowany dalszy porządek obrad:   

g) wybór Przewodniczącego Rady: 
- powołanie komisji skrutacyjnej  
- zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy, 
- zamknięcie listy kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy  
- przeprowadzenie głosowania (tajnego), odczytanie protokołu, 
- odczytanie uchwały stwierdzającej wybór. 
5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
7. Zakończenie obrad sesji.       



Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie zmieniony porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (15 
radnych za). 
 
Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad tj. do wyboru przewodniczącego rady gminy. Zgodnie  
z art. 19 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym wyboru przewodniczącego dokonuje rada bezwzględną 
większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Zgodnie 
z § 38 Statutu Rady Gminy Rogowo głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna powołana na sesji przez 
Radę Gminy. 
Wiceprzewodnicząca zaproponowała aby przystąpić do powołania trzyosobowego składu komisji 
skrutacyjnej. Przypomniała, że osoby kandydujące na funkcję Przewodniczącego, nie mogą brać udziału  
w komisji skrutacyjnej. 
Do prac w komisji zgłoszono: radnego Janusza Szwankowskiego, radnego Piotra Hejza oraz radnego 
Marcina Witulskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. 
Nie zgłoszono uwag do składu proponowanej komisji. Radni w głosowaniu jawnym przyjęli jednogłośnie skład 
osobowy ww. komisji. 
Nastąpiła przerwa w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania do przeprowadzenia wyboru 
przewodniczącego rady. 
Po przerwie radny Janusz Szwankowski odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej do 
przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo, w części dotyczącej Składu Komisji. 
 
W dalszej części prowadząca obrady poprosiła o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady gminy. 
Radny Marek Długokęcki zgłosił kandydaturę Emili Kopycińskiej, która wyraziła zgodę na 
kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
 
Zgodnie z § 39 ust 3. Statutu Rady Gminy Rogowo W przypadku głosowania w sprawie wyborów osób, 
Przewodniczący przed zamknięciem listy kandydatów uzyskuje ich zgodę na kandydowanie, następnie 
poddaje pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów i zarządza wybory. Przystąpiono do głosowania 
dotyczącego zamknięcia listy kandydatów. Wynik głosowania: 15 głosów za.   
 
Kandydatka na przewodniczącego rady Emila Kopycińska zaprezentowała swoją osobę. 
Pytań do kandydatki nie było. 
 
Przewodniczący komisji Janusz Szwankowski odczytał regulamin głosowania. Prowadząca obrady zapytała, 
czy wszystkie zapisy są zrozumiałe? Nie zgłoszono uwag. Ogłoszono przerwę. 
Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i po wznowieniu obrad rozdała je radnym.  
Przewodniczący komisji wyczytywał z listy obecności radnych, którzy kolejno podchodzili i wrzucali do urny 
karty do głosowania. Ogłoszono przerwę, a komisja obliczyła głosy i sporządziła protokół z 
przeprowadzonych tajnych wyborów na przewodniczącego rady gminy. Przewodniczący komisji Janusz 
Szwankowski ogłosił wynik tajnego głosowania i stwierdził, że Przewodniczącą Rady Gminy Rogowo została 
wybrana Emila Kopycińska (15 głosów za). Protokół komisji wraz z kartami głosowania w załączeniu do 
protokołu.  
Prowadząca obrady odczytała uchwałę Nr XXIII/153/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo. 
Radna Emila Kopycińska podziękowała za wybór jej osoby na funkcję Przewodniczącego Rady. 
 
Głos zabrał także wójt Zbigniew Zgórzyński, który pogratulował nowej Przewodniczącej Rady Gminy. 
Następnie złożono podziękowania radnemu Markowi Długokęckiemu, który funkcję Przewodniczącego Rady 
Gminy pełnił od 1994 roku.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Emila Kopycińska poprosiła o odnotowanie w protokole, iż w związku z 
objęciem funkcji Przewodniczącej Rady Gminy rezygnuje z funkcji Wiceprzewodniczącej Rady Gminy 
Rogowo. Następnie odczytała proponowany dalszy porządek obrad:   



g) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 
Rogowo. 
5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 
6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
7. Zakończenie obrad sesji.       

Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie zmieniony porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (15 
radnych za). 
 
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Rogowo i poddała ją pod głosowanie.  
Za podjęciem uchwały Nr XXIII/154/2026 z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie przyjęcia rezygnacji 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Rogowo, głosowało 15 radnych.  
 
Ad 5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 
Sprawozdanie za okres międzysesyjny tj. od 27.04.2026 
• Trwa budowa drogi gminnej w Świeżawach - Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Lipnie, realizuje na rzecz Gminy Rogowo zadanie pn. 
„Przebudowa drogi gminnej nr 120511C Nadróż - Świeżawy”.  
• 19 maja 2026 r. podpisaliśmy z LGD umowy na realizację następujących projektów:  
Klub młodzieżowy - AKTYWNA PRACOWNIA POMYSŁÓW - wartość projektu 102 158,10 zł, w tym grant 
96 762,50 zł 
Klub młodzieżowy - AKTYWNA PRACOWNIA Media&Sport - wartość projektu 105 397,60 zł, w tym grant 
99 900,00 zł 
Aktywni z pasją - Seniorzy pełni życia - realizator: Gminna Biblioteka Publiczna w Rogowie - wartość 
projektu 107 600,00 zł, w tym grant 100 000,00 zł.  
• W miejscowości Wierzchowiska miał miejsce pożar stodoły. Budynek nie nadaje się do użytkowania. Wójt 
złożył podziękowania za okazaną pomoc.  
• 8 maja 2026  - Ogólnopolski Dzień Bibliotekarza i Bibliotek 
• 8 maja 2026 roku na placu Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rypinie odbył się 
uroczysty apel z okazji Dnia Strażaka. W uroczystości udział wzięli funkcjonariusze i pracownicy cywilni 
Komendy Powiatowej PSP w Rypinie oraz zaproszeni goście. 
• 11,12,13 maja - egzamin ósmoklasisty 
•   4 maja Dzień Strażaka – złożenie kwiatów na cmentarzu 
• 12 czerwca odsłonięcie muralu w ZSP w Rogowie  
• 27 czerwca 2026 r. zapraszamy do Rogowa na wydarzenie sportowo-rekreacyjne - bieg na 5 km 
 
Ad 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 
Sołtys sołectwa Wierzchowiska Mariola Trymers podziękowała za wsparcie mieszkańców, którzy ucierpieli 
w wyniku pożaru.  
Radna Karolina Tomaszewska zgłosiła problem mieszkańca sołectwa.  
Radny Janusz Szwankowski poprosił o przedstawienie informacji o środkach z Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej, Odpowiedzi udzielił Wójt.  
 
Ponadto Wójt podał informacje dotyczące planowanych remontów dróg, w tym Sosnowo-Wierzchowiska.  
Ad 7. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Rogowo o godz. 11.18. 
zakończyła obrady XXIII sesji Rady Gminy Rogowo. Na tym protokół zakończono. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Rogowo 
Emila Kopycińska 

Protokolant 
Dominika Więcławska 
 


